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1) How many people are there currently employed in the department which 
handles communication/media relations? 
 
Please see answer to question 2. 
 
2) What are their posts/job titles and pay grade. 
 
Posts and Job title are below pay grades are published and available via our 
publication scheme, please see below  
 
http://foi.west-midlands.police.uk/publication-scheme/what-we-spend-and-how-we-
spend-it/ 

As at 02/02/2015:  

Job Title Person FTE 
Command Team   
Head of Corporate Communications 1.00  
Head of Public Relations 0.90  
Head of News 1.00  
Digital Services Team   
Website Programmer 1.00  
Assistant Web Designer 1.00  
Photographer 1.00  
Freedom of Information Unit   
Business Support Manager 1.00  
Disclosure Officer  4.56  
Press Office   
Operational Communications Manager 3.46  
Organisational Territorial Communications Manager 4.88  
Senior Web Designer 1.00  
Organisational Communications Officer 1.00  
Communications Officer 9.03  
Operational Communication Officer 4.00  
Secretarial & Awards - Central Team   
Awards and Secretarial Co-ordinator 1.00  
Business Support   
Business Support Assistant 0.82  
  36.65  
 
 
3) How many people were employed in this department in 2010? 
 
42 police staff with the duty of ‘Press office’ or ‘Press and PR’. 
 
4) Is this number expected to increase or decrease over the next three years? 
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No recorded information held.-  The whole force is currently undergoing a review 
while working with our partner Accenture.  
 
5) Are there any warranted police officers currently working in the 
communications/media relations department? 
 
No  
 
a.) If yes, how many and what are their job titles 
 
Not Applicable  
 
b.)If not, when the last time was a warranted officer was employed/worked in 
communications/media relations. 
 
Please see answer to question 6  
 
6) Has the position of head of the communications/media relations department 
ever been held by a warranted police officer? If so, when was this? 
 
Various Police officers have held the position of head of Press and Public Relations 
until July 2012 when the post was civilianised.  
 
7) What is the budget for the communications/media relations department for 
2013/2014 and 2015/2016? 
 
   Years         Non-Pay Budget      
   2013-14         100,800 
   2014-15         101,200 
   2015-16          160,500 * 
 
* Although this looks as though the budget has increased on the previous year this is 
due to the awards budget of £69,500 being centralised in this area, previously this 
was held elsewhere. 
 
8) Is the budget expected to increase or decrease over the next three years?  
 
Due to our partnership with Accenture our provision of services and associated 
spend across the force is being reviewed.  
 


